
REFERAT FRA GENERALFORSAMLING ÅR 2023 
  

I GRUNDEJERFORENINGEN TRE LYNG 
  

Afholdt fredag d. 7. april 2023 kl. 10.00. 
I Borren, Nyvej 17, Højby 

    
0. Formanden byder velkommen. 

Lone Cederquist bød velkommen til generalforsamlingen. Hun orienterede om, 
at hun efter mange år afgik som formand på denne generalforsamling. 
 

1. Valg af dirigent  
Bestyrelsen foreslår Marianne Winther 
 
Formanden foreslog, at forsamlingen valgte Marianne Winther. Der var ingen 
andre forslag til kandidater. Marianne Winther blev valgt.  
Marianne Winther takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen 
var lovligt indkaldt. Dagsorden blev lagt på foreningens hjemmeside den 10. 
marts 2023, den er sat op i udhængsskabet på foreningens grund på hjørnet af 
Alleen og Herlufholmsvej samt udsendt på mail til dem, der har tilmeldt sig 
denne ordning. 
Marianne Winther gennemgik herefter dagsordenen. 
 

2. Valg af referent 
Bestyrelsen forslår Dorte Bloch Olsen 
Der var ingen andre kandidater. Dorte Bloch Olsen blev valgt. 
 

3. Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed 
Der henvises til den udsendte skriftlige beretning 
Lone Cederquist aflagde mundtlig beretning. Hun talte herunder om friholdelse 
af rabatter på vejene, vejlaugenes opgave samt gjorde opmærksom på, at alle 
er medlemmer af GHT vandværk.  
De mange nybyggerier i vores områder kan betyde, at der efterfølgende skal 
ske genopretning af veje, grøfter og skilte ved vejene. Bestyrelsen sender et 
brev til bygherrerne, når de ved, at der igangsættes et byggeri, hvor bygherre 
bliver gjort opmærksom på, at efterfølgende genopretning sker for bygherres 
regning. Det er dog ikke altid, det lykkes at finde den bygherre, der er ansvarlig 
for at genoprette. 
De tre foreningsgrunde naturgrunden, petanquebanen og ”skovgrunden” kan 
ikke sælges jævnfør tinglysning. 
Lone Cederquist gjorde endelig opmærksom på, at der kommer ny kommunal 
affaldsordning i løbet af 2023. ’ 
Lone Cederquist bad alle om at overholde 20 km/h begrænsningen på vores 
veje. En del kører for stærkt. Hun opfordrede til, at man taler med hinanden om 
at overholde fartbegrænsningen. 
 



Poul Faber fortalte om opgaven med de primære veje, hvor der fra i år køres 
mere grus på vejene. Det er ifølge eksperter den bedste løsning. 
Støvbekæmpelse er steget med 30 % til 74.000 kr. årligt.  
Efter sommerferien skal vi fremover hente grus i Svebølle. Det vil fordyre 
udgiften til de primære veje. 
Poul Faber fortalte, at opgaven med grøftelaugene fungerer. Der er ingen store 
udfordringer. 
John Vinding Petersen fortalte om kommunikation, herunder hjemmeside og de 
to Facebookgrupper. Bestyrelsen planlægger at få en ny hjemmeside. Han 
opfordrede til, at man tilmelder sig at modtage mail, når der er nyt på 
hjemmesiden. Han gjorde opmærksom på, at man skal være medlem af den 
almindelige Tre-Lyng gruppe for at kunne være medlem af køb, salg og bytte 
facebookgruppen. 
Niels Christian Juul fortalte, at bestyrelsen har skiftet administrator, fordi den 
tidligere administrator fandt, at opgaven for foreningen var blevet for stor for 
hende. 
Odsherred Kommune medfinansierer en del de af vores veje med 10 % af 
vedligeholdelsesudgifterne. Det svarer til 10.000 kr. årligt. Derudover er der 
nogle af vores nabogrundejerforeninger, der giver et bidrag for at køre på vores 
veje. Endelig medfinansierer grundejerforeningen Eldorado den ene 
hjertestarter med 50 % af udgiften. Den sidste – og tredje hjertestarter - vil blive 
opsat i 2023 jævnfør forslag tre under indkomne forslag 
 
Kommentarer og spørgsmål fra salen:  
Hullerne ved indkørslen til Havebovej. Hvem skal finansiere reparation?  
Svar: Det er vores matrikel. Vi skal derfor finde ud af, hvad vi gør, så vi får 
repareret hullerne. Det var os, der sidste gang finansierede reparationerne. 
Støvdæmpning. Hvad er det for et materiale, der fremover anvendes i stedet for 
salt?  
Svar: et norsk harpiksprodukt. 
Der var en opfordring til, at man deltager på GHT’s generalforsamlinger. 
Formanden gjorde opmærksom på, at man kan blive gjort erstatningspligtig, 
hvis man lægger sten, træ eller andet i rabatterne, og folk kommer til skade. 
Der var kommentar om, at vejene allerede nu støver, samt at Matholievej 
underprioriteres.  
Svar: Bestyrelsen vil sikre, at Matholievej fremover bliver prioriteret.  
 
Dirigenten konstaterede, at der ikke var yderligere spørgsmål og kommentarer 
til beretningen, samt at bestyrelsens beretning var godkendt. 
 
 

4. Aflæggelse af revideret regnskab for det senest afsluttede regnskabsår 
Der henvises til det udsendte regnskab 
Niels Christian Juul gennemgik regnskabet.  
Bestyrelsens medlemmer modtager udgiftskompensering i overensstemmelse 
med Skats regler og beslutningen på sidste års generalforsamling. 
Der er 10 %, der ikke betaler deres opkrævning til grundejerforeningen ved 
første opkrævning. Det betyder, at der skal betales for at rykke. 



 
Spørgsmål fra salen: 
Kan man i stedet for betalingsservice kun anvende Mobile Pay? 
Svar: Man kan ikke lægge al opkrævning ét sted, men man kan anvende flere 
betalingsveje. Det er dog et stort arbejde for bestyrelsen at  anvende Mobile 
Pay. 
 
Dirigenten fastslog, at der ikke var flere spørgsmål og kommentarer til 
regnskabet. Hun konstaterede, at regnskabet var godkendt. 
 
 

5. Behandling af indkomne forslag 
Dirigenten gennemgik proceduren for de fem forslag. Hvert forslag drøftes, og 
der stemmes om dem for sig. 
 
Forslag 1 Forslag om overførsel af uforbrugte midler på primære veje på 80.000 
kr. 
Forslaget blev godkendt uden kommentarer 
 
Forslag 2 Forslag om at nedlægge redskabsordningen 
Spørgsmål fra salen:  
Kan traileren og metaldetektoren overgå til de sekundære vejlaug? 
Svar: Bestyrelsen har foreslået, at redskaberne afhændes på den for foreningen 
mest fordelagtige måde ved opslag til medlemmerne. 
Forslaget blev vedtaget. Ingen stemte imod. 
 
Forslag 3 Forslag om overførsel af uforbrugte midler til den tredje hjertestarter 
på 20.000 kr. 
 
Spørgsmål fra salen: 
Der blev spurgt til, hvornår hjertestarteropsætningen blev vedtaget, samt om 
opsætning ikke er et surrogat for, om det er muligt at redde liv. Spørgeren var af 
den opfattelse, at hjertestartere ikke forbedrer overlevelsesmulighederne. 
Kommentar: Det er væsentligt, at vi har hjertestartere i foreningen. 
Kommentar: Svareren er læge, og han sagde, at der er al mulig grund til at tro, 
at hjertestartere virker sammen med hjerteløberordningen. 
Kommentar: Vi havde en god diskussion på sidste års generalforsamling, da vi 
vedtog etablering af de tre hjertestartere. Vedkommende gjorde opmærksom 
på, at det vil tage en halv time, fra man ringer 112, til ambulancen ankommer i 
vores område. 
Svar: Ifølge Trygfonden er antallet af overlevende steget fra 4 % til 14 % fra 
2001 til 2020. 
Kommentar: Der er altid en hjerteløber i nærheden. 
Spørgsmål: Skal vi have flere end de tre hjertestartere? 
 
Forslaget blev vedtaget af et klart flertal 
 
Forslag 4: Forslag om oprettelse af vejlaug for primære veje 



Kommentar: Tusind tak for forslaget. Det er rigtig godt.  
Kommentar: Alle bør hjælpe til med at fylde hullerne op på vores veje. Tag en 
trillebør og hjælp hinanden. 
Kommentar: Det er et rigtig godt forslag. Kan man ikke lægge støvbekæmpelse 
samtidig med, at vejene repareres til påske og sommerferien? 
Poul Faber svarede, at der grundet budgettet til vejene kun er råd til en gang 
støvbekæmpelse om året. 
 
Lone Cederquist gjorde opmærksom på, at det kan være en god ide, at der er 
en fastboer, der går ind i udvalget, fordi vedkommende lettere kan holde øje 
med vores veje. 
 
Jan Birkelund sagde, at han havde sendt et forslag den 26. marts om 
nedlæggelse af alle sekundære vejlaug samt forslag om at lægge opgaven og 
budgetter ind under bestyrelsen. Der bør desuden indgås en aftale med en 
entreprenør om, at han skal have ansvaret for den løbende vedligeholdelse af 
vejene. 
Bestyrelsen svarede, at de ikke har modtaget Jan Birkelunds forslag. Forslaget 
kan derfor ikke behandles på denne generalforsamling. 
 
Kommentar: Er forslaget udgiftsneutralt? 
Svar: Ja det er det. 
Kommentar: Forslaget er ukonkret og vedkommende kan ikke stemme for det. 
Svar: Oprettelsen af vejlauget for primærvejene beskrives præcist i bilag 2a. 
Kommentar: Det er et fremragende forslag. 
Kommentar: Det er et sympatisk forslag, men det er ikke godt, at halvdelen af 
budgettet lægges i det nye udvalg. Det bør være bestyrelsen, der er ansvarlig 
for budgettet. 
Kommentar: Det er en helt almindelig fremgangsmåde at nedsætte et udvalg 
under en bestyrelse. Det er fortsat bestyrelsen, der er endelig ansvarlig for 
budgettet. 
Svar: Grøftelauget fungerer på samme måde allerede i dag. 
 
Forslaget om oprettelse af vejlaug for de primære veje jævnfør bilag 2a blev sat 
til afstemning.  
Forslaget er godkendt med et klart flertal. 

 
Forslag 5 Forslag om bidrag til sekundærveje fra beboere på primære veje tilgår 
de primære veje 
Jesper Steenbuch begrundede sit forslag. 
 
Kommentar: Har vanskeligt ved at forstå forslaget. Man kan i stedet for vælge at 
nedlægge alle vejlaugene og overgive opgaven til bestyrelsen. 
Svar: Det er ganske vanskeligt at overskue, hvem der kun bor på primærvejene, 
og der vil skulle opkræves flere forskellige typer vejlaugskontingent. Der er ikke 
mange penge i de sekundære vejlaugs kasser. Bestyrelsen anbefaler ikke, at 
man støtter forslaget. 



Kommentar: Der er et usolidarisk forslag, hvis vi ikke deles om at betale til både 
primær og sekundær vejlaugene. Anbefaler, at man stemmer nej. 
 
Forslagsstilleren fortalte, at hans ønske ikke var at være usolidarisk, tværtimod. 
Han trak sit forslag. 

 
 

6. Vedtagelse af budget og kontingenter for det følgende regnskabsår 
Der henvises til udsendte budgetforslag 
 
Niels Christian Juul orienterede om, at forslag til budget revideres i 
overensstemmelse med de beslutninger, der er truffet i forbindelse med 
vedtagelsen af indkomne forslag 1 til 4 jævnfør ”samlede konsekvenser af 
bestyrelsens forslag (forslag 1 til 4) for 2023 og 2024 i forhold til det budget, 
som fremgår af årsregnskabet for 2022”.  
Der foreslås uændret kontingent og uændret bidrag til grøfter. Bidrag til primær 
veje hæves i overensstemmelse med det udsendte forslag og takstblad. 
 
Forslag til budget blev vedtaget med klart flertal. 
 
 

7. Valg af 
a. Bestyrelse jvf. § 5  

På valg er: 
Lone Cederquist (formand) – ønsker ikke genvalg 
Poul Faber – modtager genvalg 
Holger Bloch Olsen – modtager genvalg 
To suppleanter - vakante  
 
Ikke på valg i år 
Niels Christian Juul 
John Vinding Petersen 
 
Lone Cederquist orienterede om, at hun ikke genopstiller til 
bestyrelsen og som formand. Bestyrelsen indstiller, at Niels 
Christian Juul vælges som ny formand. 
 
Valget: 
Valg som formand for GF 
Niels Christian Juul blev valgt 
 
Valg af to medlemmer til bestyrelsen for en toårig periode 
Poul Faber genvalgt 
Holger Bloch Olsen genvalgt 
 
Valg af nyt medlem til bestyrelsen for en etårig periode: 
Christine Hansen blev valgt 
 



Ikke på valg: 
John Vinding Petersen 
 
Valg af to suppleanter: 
Lars Toftegård 
Der blev kun valgt én suppleant 
 
 

b. Revisorer jf. § 9 
Bjørn Ole Blikdahl blev genvalgt 
Henning Palludan Olsen blev genvalgt 
 
Hans Christian Viemose blev valgt som revisorsuppleant 
 

c. Arbejdsgrupper herunder Grøftelauget og Primær veje jf. § 7 
 
Grøftelauget: 
Formanden er født medlem fra bestyrelsen (Poul Faber) 
Anders Hvas blev valgt 
 
Udvalget for primærvejene 
Formanden er født medlem fra bestyrelsen (Poul Faber) 
Lone Cederquist  
Patrick Uldall Nørregaard 
Jesper Steenbuch 
Alle tre blev valgt 

 
8. Eventuelt  

Niels Christian Juul takkede for indsatsen til Marianne Winther som dirigent, de 
to revisorer, Lone Cederquist som formand, de to ”indskrivere” Connie og Gurli 
samt til referenten. 
 
Kommentar: Der er fyldt forkert grus i banerne på petanquebanen. Som det er 
nu, kan det ikke anvendes. 
Svar fra Lone Cederquist. Anlæg til banerne er betalt af Odsherred Kommune. 
Den daværende bestyrelse er blevet rådgivet om, hvilket grus der er anvendt. 
Det kan være, at det er forkert.  
Kommentar: 22.10.23 kl. 10.00 er der medlemsmøde i GHT. Det ligger i 
Stenstrup forsamlingshus.  
 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var afsluttet. 

 
Dirigent    Referent 
Marianne Winther   Dorte Bloch Olsen 
 

**** 
 

 


